

标价遮遮掩掩? 结账时像开“盲盒”? 市场监管部门出手, 阻击“雪糕刺客”

本报记者 陈洋根 通讯员 刘伟

本报讯 “怎么看不到价格? 你们店里雪糕冰淇淋的价格标在哪里?”

“在收银台的电脑里, 顾客选好商品后拿给我们, 到时候电脑屏幕会显示……”

这是7月4日中午, 杭州上城区市场监管局执法人员在“永财便利店”检查时, 与老板夫妇的对话。

“雪糕刺客”这个词前不久冲上微博热搜, 指隐藏在冰柜里其貌不扬的雪糕, 买单时才发现价格昂贵。当日, 该局组织人员对辖区部分大型商超、路边便利店开展执法检查, 重点关注辖区雪糕冰淇淋的明码标价情况, 记者跟随采访。

执法人员告诉记者, 根据7月1日开始施行的《明码标价和禁止价格欺诈规定》, 经营者销售商品应当标示商品的品名、价格和计价单位, 提供服务应当标示服务项目、服务内容和价格或者计价方法。

此次检查中, 执法人员发现, 包括上述“永财便利店”老板夫妇的部分商户, 对该规定并不了解, 店铺里包括雪糕冰淇淋在内的大部分商品展柜上, 都没有注明价格。“明码标价要求经营者在标价时应当真实准确、货签对位、标识醒目。仅在结账时才显示价格, 这显然违反了规定。”执法人员对老板夫妇说。

此后, 执法人员来到双菱路联华超市, 发现雪糕冰淇淋的售



价标注等比较规范。而在双菱路的全家连锁超市, 门口冰柜里堆放着各类雪糕冰淇淋, 价格贴在冰柜滑动拉盖的中部位置, 顾客选购时容易被遮挡住。执法人员现场提醒, 这属于明码标价不规范。

上城区市场监管局有关负责人表示, 此次检查对部分商家已责令整改, 对拒不整改的, 将坚决查处。

欢乐插秧节



近日, 温岭市东浦中学在云耕苑举行插秧节活动, 抛秧插秧、“浑水摸鱼”、泥田拔河等传统仪式和趣味活动轮番上演, 让学生在欢声笑语中感受“一粥一饭, 当思来处不易”。
徐伟杰 江倩倩 摄

深化公安改革 构建现代警务模式 诸暨市公安局在乡镇试点“交所一体化”

通讯员 斯钰茹 杨泉

本报讯 “处置集镇交通警情时, 警方能在8分钟内到达, 更快速了。”近日, 诸暨市璜山派出所副所长许飞说。今年以来, 诸暨市公安局以璜山、浬浦片区为试点, 开展“交所一体化”改革, 通过全面整合交警中队、公安派出所警力, 提升乡镇平安治理效能。

许飞介绍, 此前, 由于乡镇交警中队辖区地广人稀, 加上警力不够, 队员每天消耗在出警路上的时间占了大半。“拿交警大队浬浦中队举例, 驻地位于街亭镇, 虽然有7位民警、21位辅警, 但需要管辖浬浦、璜山等6个镇街多达88个行政村的交通。”

近年来, 璜山、浬浦片区的交通和治安, 一直由璜山派出所、浬浦派出所及交警大队浬浦中队三方联合管辖, 辖区面积大部分重合, 因此在这里试行“交所一体化”条件已备。

“交所一体化”试点开展以后, 涉及交警中队原先警力及所辖区片的部分交通安全职责, 被拆分至上述两个派出所, 两家派出

所的营房也开展了软硬件设施的改造。

如今, 璜山派出所、浬浦派出所内成立了交警中队; 对原派出所里的民警, 增设交通安全管理权限, 涉及6项业务; 对原交警中队民警, 增设治安管理和日常防控职能, 包括4项业务。

按照要求, 两家派出所根据区域交通、地形、发案量等情况, 统一安排日常勤务。“这意味着, 民警巡逻中若遇交通事故, 须上前处置; 交警巡逻时遇矛盾纠纷, 应上前调解。”诸暨市公安局政治处副主任陈屠军说。

“交所一体化”试点后, 成效立竿见影。“两个月来, 我们陆续开展整治大货车超载、电动车不戴头盔、酒驾等系列执法活动, 交通事故数明显下降。”璜山派出所教导员孙何峰说。

浬浦派出所所长傅可慧说, 改革还提高了联动办案效率, 该所民意感知回复率、满意率都有了提升。

“当前, 各地都在积极探索交警与派出所联勤模式。诸暨公安推行‘交所一体化’改革, 是适应警情结构性变化的客观需要。”诸暨市公安局政治处主任詹国洪说。

综合监管渣土车

台州政法融媒体中心 张晓琼
通讯员 范周杨 许安安

本报讯 深夜, 天台县福溪街道综合执法队队员通过“智慧渣土综合监管平台”, 发现一批外来渣土运输车进入天台县域, 当即联系公安局、交警大队赶到现场联合处置。

一路跟踪至福溪街道某山岙时, 执法人员发现, 这13辆运输车辆准备倾倒建筑渣土, 立即上前制止这一违法行为; 次日, 执法人员又当场查处另外5辆正要倾倒的运输车辆。

近日, 执法队根据固体废物污染防治法、《城市建筑垃圾管理规定》, 对涉案公司立案查处。交警大队对每辆车进行“过磅”, 对超重车辆驾驶员计罚6分。公安局对相关负责人行政拘留。

据悉, 这是今年天台县开展“大综合一体化”行政执法改革, 实施镇街“一支队伍管执法”工作以来, 各镇街综合执法队与公安机关的第14次联合执法。

此前, 天台县综合行政执法局制定《打击外来建筑渣土集中行动工作方案》, 由镇街综合行政执法队联合公安成立执法行动小组, 对高速路口、国省道和其他重点区域进行卡点、蹲守。今年已查处相关违法倾倒行为15起, 共计罚款24万元。

按下助企“加速键”

通讯员 郑莲花 廖晨曦

本报讯 近日, 江山市山海协作园区一建设工程公司的数十名员工, 因薪酬支付问题与公司引发纠纷。

接警后, 开发区派出所副所长吴辉迅速联动开发区管委会及市人社局、住建局相关职能部门工作人员, 火速赶往现场处置。当晚7时, 当事双方达成协议, 目前公司已支付员工薪酬。

今年1月以来, 开发区派出所以山海协作园区警务室为牵引, 创建企业社区融治理中心, 全力护航企业发展, 交出“铁军护航·警助共富”创新实践高分报表。

据悉, 融治理中心在江山市经济开发区党工委的领导下开展工作, 开发区派出所牵头联动其他部门, 建立联勤党支部, 为企业提供高效服务。

当地企业内部创建了平安共建领导小组, 由企业负责人抓平安建设, 各科室或车间负责人具体落实, 并将企业的反诈宣传、纠纷化解、隐患排查等纳入对各科室或车间负责人的考核。

开发区派出所所长赵建华介绍, 除了共治, 在平安自治方面, 当地划分了7个企业网格, 每个网格建立企业平安自治协会, 在派出所的指导下, 组织制订自律公约, 实现自查互查, 并对发现的问题责令整改。

开发区派出所还推出“护航发展五张清单”, 即“企业反诈十条”清单、涉企警情日回访清单、护企月计划清单、重点护航清单和所长督办清单。

护好养老“钱袋子”

通讯员 谢慧远

本报讯 近日, 温岭市公安局大溪派出所开展了防范养老诈骗宣传。民警通过典型案例, 向老年群众讲解诈骗手法; 提醒他们不要贪小便宜, 警惕以“售卖养老藏品”“提供养老服务”“代办养老保险”“开展养老帮扶”等名义实施的诈骗; 遇到骗子及时报警, 凡事多和家人商量。